

剪得断的发丝,剪不断的情怀……

开了35年的“怀旧理发店”即将歇业

在南京共青团路与雨花南路交叉口,一家老式理发店即将搬迁,店里的摆设和用具让人仿佛穿越到了上世纪。69岁的高永奎在店里忙碌了一辈子,理发对他来说已不再是份工作,更多的是放不下的生活习惯和难以割舍的情怀。



现代快报+ZAKER南京记者 侯天卉 邱骅悦/文 施向辉 刘畅/摄 扫码看视频

即将关门的老店

穿过雨花南路临街的拆迁围挡,现代快报记者在角落里找到了这家“怀旧理发店”。走进理发店,满满的“古早味”,瞬间拉回到那个只用电推理发的从前。角落的木条椅、墙角的洗头桶、墙上的老镜子、变色的发型画报、头顶的老吊扇,一切都还是当年的模样。

“怀旧理发”说是店铺,其实是高永奎老两口用临街老屋的一间屋子改造而成的,与现在任何一家理发店比起来,都显得十分局促。“从1987年4月搬过来,这里就没有装修过,只有两张老式包铜理发凳能看出这是间理发店。”高永奎指着地上的两块褐色印记告诉现代快报记者,由于即将搬迁,二月二过完,他就将两张椅子搬回了家中库房。“那两张凳子还是父亲传给我的,也是超过八十年的老伙计了。老伴儿说把它们卖掉,我是很舍不得的。”

“二月二,龙抬头,孩子大人要剃头。”2021年的二月二,对于老两口来说有些特别,“从早上八点

开门到晚上八点关门,就没闲下来过,剃了38个头呢!”高永奎的老伴介绍,这应该是高永奎最后一个手拿剃刀的二月二了,搬迁之后他就要“退休”了。

从十六七岁手提箱子走街串巷剃头到现在,如今年近古稀的高永奎依然用着老父亲传给他的剃刀。为客人修剪鬓角碎发前,他总会在一块剃刀布上“刷刷刷”地来回摩擦,将剃刀磨得锃亮。

“从年轻到现在,每天晚上闭店后,这些客人用过的毛巾他都要手洗,再一块块地熨好挂起来,手里的剃刀也要磨快,磨亮后才能踏实睡下。”高永奎的老伴告诉记者,她心里跟明镜似的,虽然理发店快关了,但高永奎根本闲不住。“闲不住啊,真闲不住!”高永奎乐呵呵地说,待搬迁后,他想找找新家附近的理发店,“凭我的手艺去应聘,那是没问题的吧,哈哈。”

闲不住的老师傅

正在记者采访时,恰巧有个年轻的客人上门,他并非“怀旧理发店”的常客,只是从网上听说这家



高永奎正在为顾客理发

店即将搬迁,特意来体验一下。

高永奎眼见有客人上门,立刻麻利地披上一袭白大褂——那是他专属的工作服。郑重地把白大褂的扣子扣好后,高永奎又从抽屉里掏出了电推子、剪刀和剃刀,在桌子上放成一排,开始理发。

兴许是看出了客人是生面孔,是抱着试一试的态度来体验复古理发,一拿起剪刀和推子,高永奎就停止了聊天,转而专注于手上的功夫。连推带剪忙活了几分钟后,眼见发型逐渐明晰,他才开口与客人闲聊:“怎么样,这下不抖(担心)了吧。”

理了这么多年头发下来,高永奎有个绝活,能根据每个客人的脸型来设计发型,客人一进门,他只需扫上两眼就能想好该怎么理发。“你一进门我就看出来,你头顶

上发量太多,像个帽子(不好看),不用担心,我肯定会给你理理好的。”高永奎一边说着一边舞着手上的剪刀,不到10分钟,一个清爽的发型就完成了。

之后连着洗头、吹风,忙活了十多分钟后,这一趟理发才大功告成。这趟理发工序高永奎全都亲力亲为,但他并不感觉累,他拿毛巾擦了擦手,笑着对客人说:“欢迎你再来啊,不过这是第一次,也是最后一次啦。”

如今的高永奎,早已过了退休的年纪。然而,手握剃刀半个世纪后,理发对他来说已经不再是养家糊口的工作了,更多的是放不下的生活习惯和难以割舍的情怀。“以后要是老客还想找我理发,我一定会带着我的‘老伙计们’上门去服务的!”

全市最大规模
新冠疫苗接种点启用

快报讯(通讯员 袁冶 记者 鹿伟)4月5日,南京市鼓楼区新冠病毒疫苗集中接种点在五台山体育中心试运行。现代快报记者了解到,这是目前全市最大规模的集中接种点,单日接种量可达10000剂次。有接种需求的市民可通过团体或者个人的方式提前预约。

该接种点位于五台山体育中心篮球馆内,当天为试运行。预约的市民经过核验健康码、测温等流程,便可排队进入。接种点内设置了40张询问登记台、40张接种台。在询问登记区,市民在经过核验身份证、询问身体现状和病史、登记信息等流程后,便可进入后方的接种区接种。

鼓楼区五台山新冠病毒疫苗集中接种点负责人李春红告诉记者,经过前期的大量演练和调整,试运行当天情况达到预期。经测算,每位市民的全程接种时间为38分钟(包括留观)。

接种点虽然位于鼓楼区,但接种人群不受区域限制。需要提醒市民,要提前了解接种疫苗的注意事项,对照自己的身体情况是否符合要求,接种时要备好身份证和苏康码,全程佩戴口罩,咨询电话:83401049。



福彩专版

南京资深彩民复式收获双色球755万

3月18日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021028期开奖。当期双色球红球号码为11、16、23、26、27、33,蓝球号码为05。当期双色球头奖7注,单注奖金为743万多元,这7注一等奖花落6地。

当期江苏喜中一等奖的幸运彩民其中一位来自南京市,该彩民花费924元,自选了一张“11+1”红球复式票,购彩时间为3月18日19时56分59秒,出票站点是江北新区杨村路104号、编号32010804福彩投注站,除了中得1注一等奖,还收获30注三等奖、150注四等奖、200注五等奖和81注六等奖,总计奖金755万多元。

钟情双色球十多年 痴心不改

刘先生是福彩双色球忠实爱好者,用他自己的话来说,叫做“痴心不改”,坚持了十多年的爱好,已经成为生活的一部分。在等候办理兑奖手续时,与一些大奖得主的激动相比,刘先生显得非常淡定。

大多数中奖者都会在得知中奖后的第二天就来福彩中心兑取

奖金,而刘先生拖了一周才来,“不着急来兑奖,是因为才发现自己中奖了吗?”面对工作人员的疑问,刘先生笑着回答:“当然不是,开奖那天晚上我就知道中奖了,只是因为公司事情多,而且我知道兑奖期限是60个自然日,不着急,大奖就在福彩中心等我呢!”

坚持胆拖或复式投注 大奖小奖一起抓

当工作人员问有什么“中奖秘笈”,刘先生笑言:“哪有什么中奖秘笈,非要说有,就是我习惯用胆拖和复式投注,觉得中奖概率会大一些,而且以我多年的经验来说,购彩的关键在心态好,量力而行,理性购彩,这样才能体会到买彩票的乐趣。”

刘先生经营了一家公司,生意一直兴隆,工作繁忙之余,他坚持每期都购买双色球。当问及购彩资金是否影响了生活,他断然否认:

“肯定是在不影响生活的前提下投入资金的,购买双色球的选号过程,也是一场头脑风暴,我乐在其中。”

“以前没中奖的时候,我就想反正也是做公益,坚持买说不定就中了呢!”这么多年,刘先生戏称购彩资金是放在福利彩票“零存整取”。谈及以后的打算,他说这奖金对于他来说是“锦上添花”,坚持购买双色球一定是他不变的坚持。 宁彩

●●● 彩市万花筒

连云港福彩举办“快乐8”营销能力培训会

为进一步提升销售员对“快乐8”业务知识理解与掌握,不断提升和增强“快乐8”的理论水平和营销能力,更好地开展游戏宣传推介和彩民服务工作,3月31日上午,连云港市福彩中心举办“快乐8游戏”营销能力培训会,来自全市150家“快乐8”投注站销售员、市县(区)福彩机构管理人员共170余人参加了培训。

本次培训主题为“新角度多维度玩转‘快乐8’”,由江苏省福彩中心邀请的资深彩票讲师主讲。讲师

从“快乐8游戏”的玩法特点出发,结合自身20年的投注站从业经验,通过对“快乐8”不同投注方式的深入解析,并与当前市场主流电脑彩票玩法进行对比,改变了销售员对“快乐8游戏”的原有认知,深刻认识到“快乐8”的娱乐性、趣味性和易中奖性。培训过程中,还运用成功案例,使销售员循序渐进地掌握了“快乐8”游戏的投注技巧,为今后更好地宣传推介“快乐8”打下坚实的理论基础。培训现场气氛热烈,精彩的课程拓宽了销售员们的视野,

丰富了福彩从业人员的业务知识。

培训结束后,销售员们纷纷表示,本次培训指导性、可操作性强,使大家对“快乐8”游戏有了全新的认识,要把学到的知识运用到日常销售中,要积极主动地向彩民进行宣传推介,不断提高“快乐8游戏”的市场占有率,利用全省开展800万元促销契机,扩大彩民队伍,打造“快乐8”品牌。

培训会还对3D游戏新增的1D、2D投注方式及200万元营销活动进行了培训指导。 曹进

常州市民胆拖倍投快乐8
揽获奖金8.9万多元

近日,不少常州市民都收到了福彩的春日好运大礼包。幸运市民顾先生通过胆拖倍投方式购买快乐8,豪气中奖300注,揽获奖金8.9万多元。

中奖者顾先生是福彩的铁杆粉丝,3月26日是快乐8第2021075期的开奖日。当期顾先生在武进区雪堰镇32045598福彩销售点,自选了1组选五胆拖号码进行10倍

投注,幸运中得60注“选五中五”和240注“选五中四”。

根据正在开展的快乐8游戏800万元奖上奖促销活动规则,“选五中五”每注奖金从1000元增长至1400元,这60注“选五中五”含金量大涨,奖金增加了2.4万元,因此顾先生共计揽获奖金8.9万多元。

核实中奖信息后,顾先生第一

时间来到常州市福彩中心兑奖处兑取了奖金。他表示,这次的号码是自己凭着购彩经验和直觉选的,没想到竟然中奖了,快乐8果然给力。

目前,快乐8游戏800万元奖上奖活动仍在火热进行中,五种奖级齐加奖,加奖后返奖率最高可达70%!心动不如行动,赶紧走进你身边的快乐8销售点,探寻快乐秘诀吧! 曹天宇